



**Polski
OSTRZEŻENIE!**



Ten symbol oznacza, że użytkownik przed użyciem produktu powinien dokładnie przeczytać i zrozumieć instrukcję obsługi oraz zasady bezpieczeństwa.



WAMAR SOSENKA

MARIAN JAŚKOWIAK MARCIN JAŚKOWIAK
SPÓŁKA KOMANDYTOWA

ul. Poznańska 11, 62-023 Gądko

e-mail: biuro@grupawamar.pl

www.polskieregaly.pl

+48 509 086 800

1. INFORMACJE OGÓLNE

- **Produkt:** Kwietniki drewniane – konstrukcja do samodzielnego montażu na podstawie załączonej instrukcji.
- **Zastosowanie:** Do ekspozycji roślin doniczkowych, ziół, dekoracji (użytkowanie wewnętrzne lub zewnętrzne – zgodnie z przygotowaniem produktu).
- **Materiał:** Drewno sosnowe, elementy montażowe (metal).
- **Wykończenie:** Różne wersje kolorystyczne (w tym warianty surowe – nieimpregnowane).
- **Montaż:** Samodzielny – w zestawie instrukcja i elementy montażowe.

□ *Uwaga: Różne modele różnią się wymiarami, ilością półek oraz konstrukcją – należy stosować się do informacji zawartych w opisie zakupionego modelu.*

2. ZAGROŻENIA I ŚRODKI OSTROŻNOŚCI

- Produkt przeznaczony wyłącznie do użytku zgodnego z przeznaczeniem – nie wchodzić, nie siadać, nie stawać na półkach.
- Nie wspinać się po stojaku – grozi upadkiem lub przewróceniem konstrukcji.
- W przypadku użytkowania na zewnątrz, kwietnik należy zaimpregnować – dotyczy to zarówno wersji surowych, jak i kolorowych.
- Nie przeciążać półek – obciążenie dostosować do rodzaju stojaka i jego stabilności.
- Unikać kontaktu z wodą, wilgocią i skrajnymi warunkami atmosferycznymi – może to prowadzić do wypaczeń i zmniejszenia trwałości konstrukcji.
- Nie ustawiać w pobliżu źródeł intensywnego ciepła (np. grzejniki, kominki, piecyki) – drewno może wyschnąć i pękać.
- Drewno może zawierać naturalne cechy materiału: sęki, drobne różnice w barwie i fakturze.
- Podczas montażu – uwaga na ostre krawędzie śrub, możliwość przycięcia lub zakleszczenia palców.

3. BEZPIECZEŃSTWO DZIECI

- Produkt nie jest zabawką – nie powinien być użytkowany przez dzieci bez nadzoru dorosłych.
- Nie pozwalać dzieciom wspinać się po półkach ani bawić się stojakiem.
- W przypadku wysokich konstrukcji – zaleca się przymocowanie do ściany (elementy mocujące należy dobrać samodzielnie do rodzaju powierzchni).
- Zachować ostrożność podczas montażu w obecności dzieci – ryzyko połknięcia drobnych elementów montażowych.

4. MONTAŻ I KONSERWACJA

- Montaż przeprowadzać zgodnie z instrukcją, na stabilnym, równym podłożu.
- Zalecane użycie rękawic ochronnych – możliwość wystąpienia drzazg lub kontaktu z ostrymi elementami.
- Przed pierwszym użyciem na zewnątrz – należy zabezpieczyć całość odpowiednim impregnatem.
- Konserwacja: przemywać wilgotną ściereczką z łagodnym środkiem czyszczącym. Nie stosować agresywnych detergentów.
- Przechowywać w suchym miejscu, z dobrą wentylacją.

5. UWAGI KOŃCOWE

- Instrukcja ma charakter ogólny i dotyczy wszystkich modeli kwietników z tej serii – należy dostosować użytkowanie do wybranego wariantu.
- Dla bezpieczeństwa oraz trwałości – unikać przeciążania, wilgoci i ekspozycji na warunki zewnętrzne bez odpowiedniego zabezpieczenia.



Międzynarodowy symbol recyklingu oznacza materiał nadający się do recyklingu. Tego produktu nie należy wyrzucać do odpadów domowych. Po zakończeniu okresu użytkowania należy go zwrócić do wyznaczonych publicznych punktów zbiórki.



**Deutsch
ACHTUNG!**



Dieses Symbol weist darauf hin, dass der Benutzer vor dem Gebrauch des Produktes die Gebrauchsanweisung und Sicherheitshinweise vollständig gelesen und verstanden haben soll.



WAMAR SOSENKA
MARIAN JAŚKOWIAK MARCIN JAŚKOWIAK
SPÓŁKA KOMANDYTOWA
ul. Poznańska 11, 62-023 Gądko
e-mail: biuro@grupawamar.pl
www.polskieregaly.pl
+48 509 086 800

1. ALLGEMEINE INFORMATIONEN

- **Produkt:** Blumenständer aus Holz – Konstruktion zur Selbstmontage gemäß beiliegender Anleitung.
- **Verwendung:** Zur Präsentation von Topfpflanzen, Kräutern, Dekorationen (für Innen- oder Außennutzung – je nach Vorbereitung des Produkts).
- **Material:** Kiefernholz, Montagematerialien (Metall).
- **Oberfläche:** Verschiedene Farbvarianten (auch unbehandelte, nicht imprägnierte Versionen).
- **Montage:** Selbstmontage – Anleitung und Montagematerial im Set enthalten.

☐ *Hinweis: Die Modelle unterscheiden sich in Maßen, Anzahl der Ablagen und Konstruktion – bitte orientieren Sie sich an den Informationen in der jeweiligen Produktbeschreibung.*

2. GEFAHREN UND SICHERHEITSHINWEISE

- Das Produkt ist ausschließlich für den bestimmungsgemäßen Gebrauch vorgesehen – nicht auf den Ablagen sitzen, stehen oder steigen.
- Nicht auf den Ständer klettern – Sturz- oder Umsturzgefahr.
- Bei Verwendung im Außenbereich muss das Holz imprägniert werden – gilt sowohl für unbehandelte als auch farbige Ausführungen.
- Ablagen nicht überlasten – Belastung an die Ständerkonstruktion und Stabilität anpassen.
- Kontakt mit Wasser, Feuchtigkeit oder extremen Witterungsbedingungen vermeiden – es kann zu Verformungen und Materialermüdung kommen.
- Nicht in der Nähe von starken Wärmequellen aufstellen (z. B. Heizkörper, Öfen, Kamine) – das Holz kann austrocknen und Risse bekommen.
- Holz ist ein Naturprodukt und kann Äste, Farb- oder Strukturunterschiede aufweisen.
- Bei der Montage Vorsicht vor scharfen Kanten von Schrauben – Verletzungsgefahr (Einklemmen, Schneiden, Quetschen der Finger).

3. KINDERSICHERHEIT

- Das Produkt ist kein Spielzeug – nicht für die Nutzung durch unbeaufsichtigte Kinder geeignet.
- Kindern darf es nicht gestattet werden, auf den Ständer zu klettern oder damit zu spielen.
- Bei höheren Konstruktionen – Befestigung an der Wand empfohlen (Befestigungsmaterial je nach Wandbeschaffenheit bitte selbst wählen).
- Vorsicht bei der Montage in Anwesenheit von Kindern – Kleinteile können verschluckt werden.

4. MONTAGE UND PFLEGE

- Montage gemäß Anleitung auf ebenem, stabilem Untergrund durchführen.
- Schutzhandschuhe empfohlen – Gefahr von Holzsplittern oder Kontakt mit scharfen Elementen.
- Vor der ersten Verwendung im Außenbereich – das gesamte Produkt mit geeignetem Holzschutzmittel behandeln.
- Reinigung: mit einem feuchten Tuch und mildem Reinigungsmittel abwischen. Keine aggressiven Chemikalien verwenden.
- An einem trockenen, gut belüfteten Ort lagern.

5. SCHLUSSBEMERKUNGEN

- Diese Anleitung ist allgemein gehalten und gilt für alle Modelle dieser Blumenständer-Serie – die Nutzung muss an das gewählte Modell angepasst werden.
- Für Sicherheit und Langlebigkeit: Überlastung, Feuchtigkeit und ungeschützte Außeneinwirkung vermeiden.



Das internationale Recycling-Symbol weist auf wiederverwertbares Material hin. Dieses Produkt gehört nicht in den Hausmüll. Gib es am Ende seiner Lebensdauer an dafür eingerichtete, öffentliche Sammelstellen zurück.



**English
WARNING!**



This symbol indicates that the user should read and understand the instructions for use and safety information completely before using the product.



WAMAR SOSENKA
MARIAN JAŚKOWIAK MARCIN JAŚKOWIAK
SPÓŁKA KOMANDYTOWA
ul. Poznańska 11, 62-023 Gądko
e-mail: biuro@grupawamar.pl
www.polskieregaly.pl
+48 509 086 800

1. GENERAL INFORMATION

- **Product:** Wooden plant stands – to be assembled by the customer using the included instruction manual.
- **Use:** For displaying potted plants, herbs, decorations (for indoor or outdoor use – depending on the product's preparation).
- **Material:** Pine wood, assembly elements (metal).
- **Finish:** Various colour options (including raw, non-impregnated variants).
- **Assembly:** Self-assembly – instruction and necessary components included.

 *Note: Models differ in dimensions, number of shelves, and construction – always follow the description of the purchased model.*

2. HAZARDS AND SAFETY MEASURES

- Intended use only – do not sit, stand, or step on the shelves.
- Do not climb the stand – risk of tipping or injury.
- When used outdoors, the stand must be impregnated – applies to both raw and coloured versions.
- Do not overload the shelves – adjust the load to the stand's stability.
- Avoid exposure to water, moisture, and extreme weather – it may cause warping or material degradation.
- Do not place near direct heat sources (e.g. radiators, stoves, fireplaces) – wood may dry and crack.
- Wood is a natural material and may contain knots or colour/texture variations.
- During assembly – watch out for sharp edges of screws; risk of cuts or pinching.

3. CHILD SAFETY

- Product is not a toy – not suitable for unsupervised use by children.
- Do not allow children to climb or play with the stand.
- For taller models – it is recommended to fix the stand to the wall (fixings not included – choose according to wall type).
- Keep small assembly parts away from children – risk of choking.

4. ASSEMBLY AND MAINTENANCE

- Assemble on stable, level ground, following the instructions provided.
- Protective gloves recommended – due to risk of splinters or sharp elements.
- Before outdoor use – apply suitable wood preservative to the entire structure.
- Cleaning: wipe with a damp cloth and mild detergent. Do not use harsh chemicals.
- Store in a dry, well-ventilated area.

5. FINAL REMARKS

- This instruction is general and applies to all models in the series – adjust use according to your specific model.
- For durability and safety – avoid overloading, moisture exposure, and using outdoors without proper protection.



The international recycling symbol indicates recyclable material. This product does not belong in household waste. At the end of its life, return it to a public collection point set up for this purpose.



Français
ATTENTION !



Ce symbole indique que l'utilisateur doit lire et comprendre entièrement le mode d'emploi et les consignes de sécurité avant d'utiliser le produit.



WAMAR SOSENKA
MARIAN JAŚKOWIAK MARCIN JAŚKOWIAK
SPÓŁKA KOMANDYTOWA
ul. Poznańska 11, 62-023 Gądko
e-mail: biuro@grupawamar.pl
www.polskieregaly.pl
+48 509 086 800

1. INFORMATIONS GÉNÉRALES

- **Produit** : Étagères à fleurs en bois – à monter soi-même à l'aide de la notice incluse.
- **Utilisation** : Pour exposer des plantes en pot, herbes, décorations (utilisation en intérieur ou en extérieur – selon la préparation du produit).
- **Matériau** : Bois de pin, éléments de fixation (métal).
- **Finition** : Différentes variantes de couleurs disponibles (y compris des versions brutes, non imprégnées).
- **Montage** : Montage autonome – notice de montage et visserie fournies.

□ **Remarque** : Les modèles varient en dimensions, nombre d'étagères et structure – veuillez toujours vous référer à la description du modèle acheté.

2. RISQUES ET CONSIGNES DE SÉCURITÉ

- Utilisation prévue uniquement – ne pas s'asseoir, se tenir debout ou monter sur les étagères.
- Ne pas grimper sur la structure – risque de chute ou de basculement.
- En cas d'utilisation en extérieur, le bois doit être imprégné – cela s'applique aux versions brutes comme aux versions colorées.
- Ne pas surcharger les étagères – répartir le poids de manière uniforme selon la stabilité du produit.
- Éviter l'exposition directe à l'eau, à l'humidité ou aux conditions météorologiques extrêmes – cela peut entraîner des déformations ou une dégradation du bois.
- Ne pas placer à proximité de sources de chaleur (radiateurs, poêles, cheminées) – le bois peut se fissurer.
- Le bois étant un matériau naturel, il peut présenter des nœuds ou des variations de teinte et de texture.
- Lors du montage, faire attention aux bords coupants des vis – risque de coupures ou de pincement des doigts.

3. SÉCURITÉ ENFANTS

- Ce produit n'est pas un jouet – ne convient pas aux enfants sans surveillance.
- Ne pas permettre aux enfants de grimper ou de jouer avec l'étagère.
- Pour les modèles hauts – fixation murale recommandée (vis non incluses – à choisir selon le type de mur).
- Attention aux petites pièces – risque d'ingestion pendant l'assemblage.

4. MONTAGE ET ENTRETIEN

- Monter sur une surface stable et plane, conformément à la notice.
- Gants de protection recommandés – risque d'échardes ou de contact avec des éléments métalliques.
- Avant toute utilisation en extérieur – appliquer un produit de protection du bois adapté.
- Nettoyage : avec un chiffon humide et un détergent doux. Ne pas utiliser de produits chimiques agressifs.
- Stockage : dans un endroit sec et bien ventilé.

5. REMARQUES FINALES

- Cette notice est générale et s'applique à toute la série de produits – l'utilisation doit être adaptée au modèle acheté.
- Pour assurer sécurité et durabilité : éviter la surcharge, l'humidité et une utilisation extérieure sans protection.



Le symbole international de recyclage indique un matériau recyclable. Ce produit ne doit pas être jeté avec les ordures ménagères. En fin de vie, rappez-le aux points de collecte publics désignés.



Česky

UPOZORNĚNÍ!



Tento symbol znamená, že uživatel by si měl před použitím produktu přečíst a porozumět návodu k použití a bezpečnostním pokynům.



WAMAR SOSENKA

MARIAN JAŚKOWIAK MARCIN JAŚKOWIAK
SPÓŁKA KOMANDYTOWA
ul. Poznańska 11, 62-023 Gądk
e-mail: biuro@grupawamar.pl
www.polskieregaly.pl
+48 509 086 800

1. OBEČNÉ INFORMACE

- **Produkt:** Dřevěné stojany na květiny – určeny k vlastní montáži podle přiloženého návodu.
- **Použití:** Pro vystavení květináčů, bylinek, dekorací (pro použití uvnitř nebo venku – dle úpravy výrobku).
- **Materiál:** Borovicové dřevo, montážní prvky (kov).
- **Povrchová úprava:** Různé barevné varianty (včetně surových, neimpregnovaných).
- **Montáž:** Vlastní montáž – návod a montážní sada jsou součástí balení.
-  **Poznámka:** Modely se liší rozměry, počtem polic a konstrukcí – řiďte se informacemi v popisu zakoupeného modelu.

2. RIZIKA A BEZPEČNOSTNÍ OPATŘENÍ

- Výrobek používejte pouze k určenému účelu – nesedejte si, nestoupejte ani nelezte na police.
- Nelezte na stojan – hrozí nebezpečí pádu nebo převrácení.
- Při venkovním použití je nutné dřevo impregnovat – platí pro surové i barevné varianty.
- Police nepřetěžujte – hmotnost rovnoměrně rozložte podle konstrukce.
- Vyhněte se kontaktu s vodou, vlhkostí a extrémními povětrnostními podmínkami – hrozí deformace nebo poškození materiálu.
- Nestavte v těsné blízkosti tepelných zdrojů (radiátory, kamna, krby) – dřevo může praskat.
- Dřevo je přírodní materiál – může obsahovat suky, rozdíly v barvě nebo textuře.
- Při montáži pozor na ostré hrany šroubů – hrozí pořezání nebo skřípnutí prstů.

3. BEZPEČNOST DĚTÍ

- Výrobek není hračka – není určen pro použití malými dětmi bez dozoru.
- Nedovolte dětem lézt na stojan ani si s ním hrát.
- U vyšších modelů doporučujeme upevnění ke zdi (montážní materiál není součástí – zvolte podle typu zdi).
- Dbejte na to, aby se malé díly nedostaly do rukou dětem – nebezpečí spolknutí.

4. MONTÁŽ A ÚDRŽBA

- Montujte na rovný, stabilní povrch, dle návodu.
- Doporučujeme použití ochranných rukavic – hrozí třísky nebo poranění o kovové části.
- Před použitím venku – ošetřete dřevo vhodným impregnačním prostředkem.
- Čištění: vlhkým hadříkem a jemným čisticím prostředkem. Nepoužívejte agresivní chemikálie.
- Skladujte na suchém a dobře větraném místě.

5. ZÁVĚREČNÉ UPOZORNĚNÍ

- Tento návod je univerzální pro celou sérii – použití je třeba přizpůsobit konkrétnímu modelu.
- Pro zachování bezpečnosti a životnosti: zabraňte přetížení, vlhkosti a venkovnímu použití bez ochrany.



Mezinárodní symbol recyklace označuje recyklovatelný materiál. Tento výrobek nepatří do domovního odpadu. Po skončení životnosti jej vraťte do určených veřejných sběrných míst.



Slovenščina
POZOR!



Tento symbol znamená, že používateľ by si mal pred použitím produktu úplne prečítať a pochopiť pokyny na použitie a bezpečnostné pokyny.



WAMAR SOSENKA
MARIAN JAŚKOWIAK MARCIN JAŚKOWIAK
SPÓŁKA KOMANDYTOWA
ul. Poznańska 11, 62-023 Gądk
e-mail: biuro@grupawamar.pl
www.polskieregaly.pl
+48 509 086 800

1. VŠEOBECNÉ INFORMÁCIE

- **Produkt:** Drevené stojany na kvety – určené na samostatnú montáž podľa priloženého návodu.
- **Použitie:** Na vystavenie kvetináčov, byliniek, dekorácií (na použitie v interiéri aj exteriéri – podľa úpravy výrobku).
- **Materiál:** Borovicové drevo, kovové montážne prvky.
- **Povrchová úprava:** Dostupné v rôznych farebných variantoch (aj vo verzii surového dreva, bez impregnácie).
- **Montáž:** Samostatná montáž – montážna sada a návod sú súčasťou balenia.
-  *Upozornenie: Modely sa líšia rozmermi, počtom políc a konštrukciou – riadte sa popisom zakúpeného produktu.*

2. RIZIKÁ A BEZPEČNOSTNÉ OPATRENIA

- Používajte len na určený účel – nesadajte si, nestúpajte a nelezte na stojan.
- Nevyliezajte na konštrukciu – hrozí pád alebo prevrátenie.
- Pri používaní v exteriéri je potrebné drevo ošetriť impregnáciou – platí pre surové aj farebné verzie.
- Nepreťažujte police – hmotnosť rovnomerne rozložte.
- Vyhnite sa priamemu kontaktu s vodou, vlhkosťou alebo extrémnym počasím – môže dôjsť k poškodeniu alebo deformácii.
- Nestavajte do tesnej blízkosti tepelných zdrojov (radiátory, kachle, krby) – drevo môže popraskať.
- Drevo je prírodný materiál – môže obsahovať suky, farebné a textúrne odchýlky.
- Pri montáži dávajte pozor na ostré hrany skrutiek – riziko poranenia alebo pricviknutia prstov.

3. BEZPEČNOSŤ DETÍ

- Výrobok nie je hračka – nepoužívajte ho bez dozoru detí.
- Nedovoľte deťom liezť alebo sa hrať so stojanom.
- Pri vyšších modeloch odporúčame upevnenie ku stene (vhodné kotvy nie sú súčasťou balenia – je potrebné zvoliť podľa typu steny).
- Pozor na malé súčiastky počas montáže – riziko prehltnutia.

4. MONTÁŽ A ÚDRŽBA

- Inštalujte na rovný, stabilný povrch podľa návodu.
- Používajte ochranné rukavice – hrozí vznik triesok alebo poranenie kovovými časťami.
- Pred použitím vonku – ošetrte drevo vhodným impregnačným prípravkom.
- Čistenie: jemne navlhčenou handričkou a miernym čistiacim prostriedkom. Nepoužívajte agresívne chemikálie.
- Skladovanie: na suchom a vetranom mieste.

5. ZÁVEREČNÉ INFORMÁCIE

- Tento návod je univerzálny pre celú sériu – použitie prispôsobte konkrétnemu modelu.
- Pre zaistenie bezpečnosti a dlhej životnosti: vyhýbajte sa preťaženiu, vlhkosti a vonkajšiemu použitiu bez ochrany.



Medzinárodný symbol recyklácie označuje recyklovateľný materiál. Tento výrobok nepatrí do domového odpadu. Po skončení životnosti ho vráťte na určené verejné zberné miesta.



Magyar FIGYELMEZTETÉS



Ez a szimbólum azt jelzi, hogy a felhasználónak a termék használata előtt teljes mértékben el kell olvasnia és meg kell értenie a használati utasítást és a biztonsági utasításokat.



WAMAR SOSENKA
MARIAN JAŚKOWIAK MARCIN JAŚKOWIAK
SPÓŁKA KOMANDYTOWA
ul. Poznańska 11, 62-023 Gądk
e-mail: biuro@grupawamar.pl
www.polskieregaly.pl
+48 509 086 800

1. ÁLTALÁNOS INFORMÁCIÓK

- **Termék:** Fa virágtartó állványok – saját kezű összeszerelésre, mellékelt útmutató alapján.
- **Felhasználás:** Cserepes növények, fűszernövények, dísztárgyak elhelyezésére (beltéri vagy kültéri használatra – a termék előkészítésétől függően).
- **Anyag:** Fenyőfa, fém rögzítőelemek.
- **Felületkezelés:** Többféle színváltozatban elérhető (beleértve a nyers, kezeletlen változatokat is).
- **Összeszerelés:** Önmagunk által – a csomag tartalmazza a szerelési útmutatót és a szükséges csavarokat.
-  **Megjegyzés:** A modellek méretben, polcszámban és felépítésben eltérhetnek – mindig az adott termékleírást kövesse.

2. KOCKÁZATOK ÉS BIZTONSÁGI FIGYELMEZTETÉSEK

- Csak rendeltetésszerűen használja – ne üljön, ne álljon vagy mászzon rá a tartóra.
- Ne mászzon a szerkezetre – balesetveszélyes lehet, felborulhat.
- Kültéri használat esetén a fa impregnálása kötelező – ez igaz a színezett modellekre is.
- Ne terhelje túl a polcokat – a súlyt egyenletesen ossza el.
- Ne tegye ki közvetlen víznek, párának vagy szélsőséges időjárási viszonyoknak – deformálódhat vagy károsodhat.
- Ne helyezze fűtőtest, kandalló vagy más hőforrás közelébe – a fa megrepedhet.
- A fa természetes anyag – csomók, szín- és textúrakülönbségek előfordulhatnak.
- Szerelés közben figyeljen a csavarok éles széleire – vágás vagy ujjbecsípődés veszélye.

3. GYERMEKBIZTONSÁG

- Ez a termék nem játék – gyermekek felügyelet nélküli használata tilos.
- Ne engedje, hogy gyermekek felmászzanak vagy játsszanak vele.
- Magasabb modellek esetén javasolt a falhoz rögzítés (a rögzítőelemek nem részei a csomagnak – a fal típusának megfelelően külön megvásárolandó).
- Figyelem a kis alkatrészekre – lenyelés veszélye szerelés közben.

4. ÖSSZESZERELÉS ÉS KARBANTARTÁS

- Sík, stabil felületre szerelje fel, a mellékelt útmutató szerint.
- Védőkesztyű használata javasolt – szálkák vagy fém alkatrészek okozta sérülések megelőzése érdekében.
- Kültéri használat előtt – kezelje le a fát megfelelő impregnáló szerrel.
- Tisztítás: enyhén nedves ronggyal és kímélő tisztítószerrel. Ne használjon agresszív vegyszereket.
- Tárolás: száraz, jól szellőző helyen.

5. ZÁRÓ MEGJEGYZÉSEK

- Ez az útmutató az egész termékcsaládra érvényes – az egyes modellekhez igazított használat szükséges.
- A biztonság és tartósság érdekében kerülje a túlterhelést, a nedvességet és a kültéri használatot védelem nélkül.



A nemzetközi újrahasznosítási szimbólum újrahasznosítható anyagokat jelöl. Ez a termék nem tartozik a háztartási hulladék közé. Élettartamának végén vigye vissza a kijelölt nyilvános gyűjtőhelyekre.